违停车辆堵塞弄堂 小区居民贴缝出行

网络问政

■萧山网记者 沈雨劼

近日,有网友在萧山网络问政平台上 反映,西河路邮政银行边上的弄堂口和人 行道有车辆违停,此问题已经存在十几年, 无法彻底解决,导致内部小区的居民只能 贴着车辆之间的缝隙出行,十分不便。

根据网友提供的信息,记者来到西河

路邮政银行周边实地走访。

违停车辆堵塞弄堂口

西河路位于萧山老城区,道路两边遍 布大大小小各种商铺,人来人往,十分热 闹。邮政银行位于西河路的中间位置,西 门农贸市场斜对面。记者注意到,西河路 沿线的每一个十字路口,几乎都挂着醒目 的"禁止停车"标识,但是路边仍然零零散 散地分布着违停车辆。

网友反映的地点位于西河路邮政银行 旁,是一个小弄堂的出口,路口设置了绿化花 坛,防止机动车进出,剩余的空间只够非机动 车和行人通行,弄堂内部通往一个小区。

据网友所说,以前这一块是人行道,后 来被改造成水泥地供居民出入。由于定位 不够明确,不在城管和交警的管辖范围内, 这块地就一直无人管理,于是有些司机便抓 住了这个漏洞,时不时将车辆停在弄堂口。

记者到达的时候是下午3点,并不是 早晚高峰,但弄堂口仍然停着一辆违停车 辆。这里并没有划出车位线表明可以停 车,但违停车主对此熟视无睹。

小弄堂路口建设的初衷是方便居住在 弄堂内部小区的居民通行,本就不宽。一 旦有车辆停在路口处,供人通行的道路就 变得更加狭窄。在网友提供的照片中,最 拥挤时同时有三辆车停放在此处,那时非 机动车根本无法驶出弄堂,只有行人可以 勉强从两车之间的缝隙挤过去,对老年人 等行动不便的人群来说更是难以出入。

顽疾愁煞居民

2月22日傍晚6点30分,记者再次来 到西河路邮政银行附近,发现停在附近的 车辆明显增多。从原先的一辆变成了两 辆,只留下一个空位供内部小区居民出行。

长期如此的违停,究竟给居民出行带 来了多大的困扰?为此,记者采访了附近

汤女士告诉记者,她的外公就住在附 近小区。她说:"周边居民以老年人为主, 车辆随地乱停,给腿脚不便的老人造成了 极大的困扰。而且因为违停车辆占道停 放,对前往银行办理业务的行人来说也很 不方便。"

"西门农贸市场早晚高峰车流量大,经 常有人图方便停在邮政银行门口。"附近商 铺的一位员工无奈地说道。她补充说,从 她8年前来这里工作时,这个路口的违停 现象就已经存在了,从未得到彻底解决。

违停区域隔壁的店主拉着记者大倒苦 水,她说不止邮政银行边上这个出入口,西

河路上的人行道都多多少 少被违停车辆"鸠占鹊巢" 过。有时候他们为了阻止 违停车辆停放,会特意将 电动自行车横着停放在划 定区域中,但那些违停车 主依然"我行我素",甚至 还会将电动自行车挪走, 强行停靠车辆。



扫一扫二维码 查看更多内容

无偿献血14年,捐赠造血干细胞挽救5岁儿童 这个90后萧山律师有点暖



■文/摄 萧山网记者 邱璐

"儿子,你要想清楚,你才32岁,年 纪轻轻去捐骨髓,万一出啥问题,有啥

"妈,不会的,你放心,我查过,正 常的捐献不会对身体造成影响的,那 孩子还小,我有这个能力和机会,能帮 就帮他一把!"

去年6月,郭英雷意外接到了黑龙 江省红十字会的电话,得知自己和一名 5岁的血液病患者初步配型成功。在确 定内容属实后,他没有太多犹豫:捐!

每年献血800多毫升 坚持无偿献血14年

郭英雷是黑龙江人,今年33岁,毕 业于浙江大学光华法学院。2009年, 他在大二时应征入伍。一次偶然的机 会,他参加了部队组织的无偿献血, "那时候,我才知道,原来社会上需要 用到血液的地方很多,比如交通事故、 产后出血、大型手术,但是血库的供应 量却不太够。"郭英雷说,"我觉得我身 体还行,既然献血能帮到别人,那我就

他是这么想的,也是这么做的, 2010年至今,他每年都会坚持献血一 至两次,家里的献血证都有十几本 了。2020年,他硕士研究生毕业后,在 萧山与朋友合伙设立浙江墨策律师事 务所,任主任律师。"也不是特地赶去 献血,我们这个行业工作强度和压力 也挺大的,就是有时候看到路边有献 血车,想着最近隔的时间差不多了(按 照规定,两次献血间隔不得少于6个 月),就去献一次。"

家里人也从一开始的劝说,变成 后来的默默支持。"网上有些言论说, 献血对身体有损伤,我自己做了这么 多年,说实话,我觉得没啥感觉,都挺 好的。我妈看我也没啥影响,慢慢也 就支持我了。"

2014年,一次偶然的机会,郭英雷 在献血之余,被问询是否愿意加入中华 骨髓库,将来帮助有需要的人。"都是做 好事,行啊。"就这样,他成为一名造血干 细胞捐献志愿者。一晃很多年过去了, 他都差点忘了这件事,直到去年6月,一 个电话突然打破了他平静的生活。

意外与一名血液病儿童配型 他有过犹豫,但还是决定:捐!

"你好,请问是郭先生吗?我们是 黑龙江省红十字会的,您的血液 HLA 分型与一名5岁血液病的孩子成功配 型,请问您愿意进行捐献吗?"

"现在的骗子手法怎么五花八门 的?"这是郭英雷接到电话的第一反 应,当时他就想把电话挂了,但是随即 他突然想起,自己几年前曾经加入中 华骨髓库,"万一是真的呢?万一真的 有人等着我救命呢?"经过他仔细核 实,发现对方所说的确实是真的。

这时候,有两条路摆在了他面前: 捐还是不捐?对方毕竟只是一个素昧 平生的孩子,不管自己捐不捐,对方都 不会知道自己是谁。捐造血干细胞和 献血毕竟是两个概念。

"说实话,没有犹豫是不可能的,这 件事我身边没有人做过,谁也不知道捐 了会怎么样。那时候,一想到捐赠造血 干细胞,脑子里的第一反应就是抽骨 髓,确实挺吓人的。"郭英雷说,"那时候 我妈和老婆都劝我,我还年轻,要想清 楚,万一出了问题,我怎么办。"

接下来的几天,他查阅了大量资 料,也咨询了医生,对捐赠造血干细胞 这件事有了更全面的了解:捐赠造血 干细胞本身对人的身体并没有什么影 响,目前的医疗手段已经大有进步,采 集造血干细胞就像献血一样,采集外 周血,然后通过机器将造血干细胞分 离,最后将剩下的血液重新输回捐赠 者体内。但在骨髓动员阶段,一些人 确实会有不良反应。

"打动员剂阶段,可能会出现低 烧、疼痛等不良反应,只是身体可能会 不舒服,也不会有啥大问题,对方孩子 可等着救命呢,我捐吧!"

捐赠造血干细胞并不轻松 但他说: 救人一命, 值了!

经过一系列准备,去年9月,郭英 雷特地排开了一周的时间,为捐赠造 血干细胞做准备。前前后后打了9次 动员剂,整整一周时间,他都在床上疼 得起不来,低烧、浑身酸痛,"胸口就像 被针扎了一样,一阵阵地抽疼,那时 候,要靠安眠药和止疼药才能睡着。" 这个过程中,妻子小柳一直默默地陪 在他身边,看他疼得厉害了,就紧紧握 住他的手,默默地鼓励他。他的母亲 也鼓励他:"加油,雷雷,我为你感到骄 傲,好样的。"

郭英雷说,动员剂的主要作用就 是促进造血干细胞分裂,提高血液中 造血干细胞的浓度,它的不良反应因 人而异,不是每个人的反应都这么大, 他隔壁床的两个人,他们也是捐献者, 但是反应明显轻很多,有一个甚至跟 没事人一样。"那几天确实不好熬,但 我心里想着,我难受这么几天,就能救 一条命,值了!那孩子才5岁,以后有 大好的时光。"

2022年9月27日,经过4小时40 分钟,郭英雷的177毫升造血干细胞混 悬液被顺利采集,第一时间送往了千 里之外的河北,为远方的陌生儿童点 亮了生命的希望。那些不良反应在他

完成捐献后,也基本 全部消失了,"感觉 一身轻松,挺好的。" 后来,他收到了孩子 父母托红十字会送 来的感谢信,字里行 间是对他满满的感 激之情。



查看更多内容

扫一扫二维码

农民春耕春种忙 田间地头"春意浓"

■文/摄 萧山网记者 林青颖 童潇潇

春为岁首,农为行先。眼下正值春耕 备耕的好时节,新的耕耘已经开始,新的丰 收正在孕育,一幅幅人勤春来早的田间美 景图正悄然展开。

新农人新技术

在义桥镇,乡野间已是一片忙碌景 象。从正月初十起,若是不下雨,丁钱华就 会招呼农人一起,根据小麦长势追肥。

丁钱华大学学的是土木工程,一个和 农业搭不上边的专业。2016年毕业后,他 放弃了别人眼里的"香饽饽",跳出建筑行 业,一脚扎进泥土里。

眨眼七年时间淌过,如今的丁钱华,在 这南片泥土气息里,褪去了曾经的稚嫩,成 长为独当一面的新农人。

今年春季,他手里的主要种植作物面 积总计2400亩,包括小麦1500亩,油菜

"今年,我们对油菜进行了扩种,从往 年最多400亩增加到了近千亩。"丁钱华 说,过去,萧山油菜的种植面积一直未成规 模,从去年起,为积极响应国家扩种油料作 物号召,萧山南片的农人逐渐扩大了这种 既有经济效益,又有观赏价值的春花作物。

只是,首次大规模种植油菜之后,诸多 问题浮现,其中,最关键的就是油菜收割和

丁钱华开始在机器上想法子。

原来他收割油菜使用的收割机器是稻 麦联合收割机,在油菜收割上,只能"将就" 使用,损失率极高。为此,他特别引进了国 内先进的"杂粮割台",通过改造收割机大 大降低油菜收获时的损失率。

烘干机器也再度迭代升级,淘汰了两 台2017年的谷物烘干机,重新购入三台油 菜烘干机。不仅种类多了,烘干效率也得 到了提升,"原来烘干20吨的作物需要30 小时左右,现在只需要20小时左右,提升 了将近30%的效率。"

航测机从空中飞过,缓缓在水泥地上



航测机对田野进行航拍后,可以生成不同 波段的照片,农人再录入软件,便可自动建 模生成NDVI图,了解作物的长势。通过 技术,结合农艺,再利用无人机变量撒肥, 慢慢平均作物肥力数值,不仅能节省肥料, 还能增加产量。

丁钱华告诉记者,运用多光谱精准变 量施肥技术,平均一亩地能减少5%肥料, 增加2%产量。"这个数据还算理想,而且对 于农业来说,这个技术门槛低,不用费时费 力费人工。"

今年,他计划申报萧山区乡土专家"师 傅带徒弟"的项目,选择7名年轻的新农 人,在每家选择100亩示范田,推广这个项 目,为萧山区农业发展做贡献。

对于今年耕作前景,丁钱华很有信心, "我今年新增了500亩左右土地,其中油菜 种了300亩,剩余200亩等整治好,我们准 备种水稻,预计今年产值可达1000万元。"

老农人信心足,奏响春耕交响曲

随着气温回暖,新街街道的田间地头 也春意渐浓。连日来,踏着早春脚步忙碌 起来的农户们在自家田块里忙碌着犁田翻 土、开沟起垄、灌溉育苗等工作,呈现出一 幅"人勤春来早.春作备耕忙"的美丽画券。

来到盛中村的田埂边,只见年逾六旬的 徐大伯灵活地来回穿梭在田野间,娴熟地给 幼苗翻耕松土、剪枝除草。在"贵如油"的春 雨的滋润下,一株株幼苗绿意盎然、长势喜 人。"时间不等人,相信今年一定能有个好收 成。"在辛勤劳作的同时,徐大伯信心满满。

而在距离徐大伯耕作不远的萧山供销 农资盛中店,货物架上整齐地摆放着各种 优质化肥、农用地膜、农药等农资物品,为 农户们的耕种备足货源。

新街街道农业相关负责人表示:"当前 正处于春耕春管关键期,我们将抓住有利时 机,扎实推进春季农业生产工作,抓实各项 保障措施,全力以赴打好春耕生产第一仗。"

张旭:突破思维边界 生命在于"折腾"

倾听潮涌

■萧山网记者 顾晨艳 林青颖

张旭的人生中,有着一种朝气蓬勃的 向上生命力。打破固定思维,另眼看未来, 他有着超越年龄跨度的思辨能力和超越时 代的新兴理念,并以此拓展着生命的宽度, 人生在"折腾"中开出绚烂的花朵,探索了 一条独特的"出圈"之路。

异军突起:与其更好,不如不同

每个企业在成长的过程中,都会遇到 不同的问题,杭州之江有机硅也是如此。 2000年前后,之江有机硅遇到了"成长的 烦恼"。在一众国外品牌占据市场的情况 下,如何让民族品牌异军突起? 当时作为 市场部经理的张旭逐步形成了自己的一套 新打法:与其更好,不如不同。

张旭走出了一条与众不同的品牌建设 -打造个人品牌。"首先得为自己吆 喝。"张旭说,在那个没有微信、见面发名片 的时代,他去拍了一套写真,把自己的照片 做成了台历。别人见面发名片、他见面送 台历。差异化的打法让客户见到台历就想

到"张旭"这张名片。

从那以后,大家都知道,有个卖胶的人 叫张旭,是杭州之江公司市场部经理。"张 旭"这张个人品牌逐渐有了影响力。

行业趋势: "平台+个人"或将赢得未来

张旭提出,在这个快速发展的新时代, 必须具备跨界思维、平台思维、互联网思 维。未来年轻人的职业,"平台+个人"的 模式会取代现有"公司+雇员"的模式。

什么是"平台+个人"? 早在2015年, 张旭就开始将自己的爱好和工作结合在一 起,主创了首档房地产行业访谈节目《拉开 "旭"幕》。把行业问题摆出来,把行业人士 请进来,一起交流、碰撞,为行业"出谋划 策"。张旭就扮演了搭建这样一个平台的 策划者角色。"文化无处不在,碰撞有来有 往",正如节目的广告语一样,有了对话平 台,传统制造业"走出去"的步伐更加坚定、 更加自信、更加快速。

平台,是张旭一直提起的名词。凝聚人 才的平台、汇集知识的平台,碰撞思想的平 台,还有产业共赢共生的平台。一个个平台 的成立,为众多的"个人"提供无限可能。

文化赋能:互联互通 共享共生

不管是企业、还是行业,甚至社会,都

需要平台,需要资源。"平台和资源只有互联 互通,才能共享共生。"对此,张旭深有体会。

一个人带动一群人学习。隐藏在僻静 小区中的旭东书院是张旭的"小世界",也 是他带动更多人进行"沉浸式学习"的起点 和源头。在这里,他提供场地,举办文化沙 龙、读书会、名师讲座、茶道香道都是公益 活动,让文化落地,让"情怀"在更多企业 家、商界人士的心里生根、发芽,从而推动 社会文明进步。

"有尺度的天地在于视野。"自带吸引 力、影响力和人格魅力,这让张旭的交友圈 变得强大,很难定义他到底跨了多少圈子。 台湾著名学者李敖、资深媒体人曹景行、歌 唱家吕薇和歌手王晰、演员余少群、摄影师 张群云、央视导演胡双……张旭跟他们相当 熟识,与他们亦师亦友并志同道合,世界越 玩越大。书中有一句话的形容很是贴切, "出圈,不是你出去了,而是别人进来了。"

在张旭身上,能看 到无限可能。

人生如画卷,可以清 雅,可以浓烈,他属于前 者也属于后者。正如张 旭在新书中所写:"每时 每刻我们都要热爱生 活。"



扫一扫二维码 查看更多内容